Технологическая карта внеурочного занятия «Развитие звуко-слуховой координации учащихся»
	Учитель
	Романюк Елена Альбертовна
	Учебное занятие 
	Вокальный ансамбль

	Класс
	2-3
	Тип занятия
	Совершенствование знаний, умений и навыков, освоение нового песенного материала

	Цели занятия:
	образовательная
	Формирование понятия «унисон» и «звуковысотность»

	
	воспитательная
	Воспитание эмоционального, творческого отношения пению, воспитание эстетического вкуса

	
	развивающая
	Освоение практических знаний построения унисона, интонирования мелодии в объеме децимы; формирование звука и четкой дикции

	Задачи занятия
	предметные
	- познакомить учащихся с музыкальной терминологией;

- научить детей петь в унисон;
- воспитывать умение применять полученные знания музыкального языка для художественно-выразительного исполнения музыкального произведения

	
	личностные
	- создать условия для развития коммуникативных навыков сотрудничества с взрослыми и сверстниками;

- работать над развитием эмоционально-чувственной сферы учащихся и освоением начальных форм познавательной и личностной рефлексии;

- формировать способности учащихся к саморазвитию.

	
	метапредметные
	Регулятивные:

- формировать умение формулировать тему урока, принимать и сохранять учебную задачу, осваивать способы решения проблем творческого и поискового характера;

- формировать умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации.
Познавательные:

- формировать умение петь чисто в унисон;
- создавать условия для овладения учащимися звуко-слуховой координацией;
- способствовать освоению нового музыкального материала
Коммуникативные:

- развивать умение работать с информацией на занятии;
- учить детей понимать систему дирижерских жестов;
- учить высказывать своё мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий;

- учить соблюдению правил работы в коллективе, учиться приходить к общему решению в совместной деятельности.

	Методы обучения
	Объяснительно-иллюстративный и репродуктивный
	Рассказ, объяснение, показ, опрос

	
	Проблемный и частично поисковый
	Беседа, создание ситуации затруднения

	
	Методы, предполагающие взаимные действия учителя и учащихся
	Тренинг

	
	Методы самостоятельной работы
	Выполнение упражнений

	
	Контроля и самоконтроля
	Опрос, анализ собственного исполнения

	
	Формирования личностных результатов
	Беседа, пример, воспитывающая ситуация

	Технологии
	Дифференцированного обучения, здоровьесберегающие, ИКТ
	Межпредметные связи
	Музыка, литература

	Опорные понятия, термины:
	Нижнереберно-диафрагматическое дыхание, слуховой контроль, артикуляция, мелодия, лад, ноты
	Новые понятия,

Термины:
	Интонация, чистота строя,  слуховая координация

	Планируемый результат

	Предметный (ПР):
	- умение интонировать мелодию в унисон

- эмоционально-образное восприятие и исполнение музыкального произведения

- знание основных закономерностей музыкального искусства
- анализ отдельных элементов музыкальной речи

- знание музыкальной терминологии

- применение на практике знания музыкальных терминов: мелодия, унисон
- определение особенностей элементов музыкального языка.

	Личностный (ЛР):
	- развитие мотивов учебной деятельности и личностного смысла учения

- овладение навыками сотрудничества с преподавателем и сверстниками

- проявление  познавательного  интереса к учебной деятельности

	Метапредметный (МР):
	Регулятивные:

- овладение способностями принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности

- поиск средств  осуществления целей и задач в разных формах и видах музыкальной деятельности

-  оценивание  правильности выполнения действий

-  выбор наиболее рациональной последовательности действий по выполнению учебной задачи

Познавательные:  

- освоение начальных форм познавательной и личностной рефлексии

- позитивная самооценка своих музыкально-творческих возможностей

- осуществление поиска необходимой информации из рассказа педагога, интернет-ресурсов

- устанавливание причинно-следственных связей

Коммуникативные: 
- понимание на слух речи педагога, дирижерских жестов

- осознанное построение  высказываний по теме 

- адекватное использование речевых действий для решения коммуникативной задачи

	Организация пространства

	Ресурсы (основные, дополнительные):
	Музыкальный инструмент (фортепиано, синтезатор), зеркало, компьютер, сеть-интернет, флеш-накопитель,  телевизор


	Организация деятельности на занятии

	Этапы занятия
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников (в т.ч. задания, выполнение которых приведет к достижению запланированных результатов)

	Организационный момент
	Педагог приветствует учеников. Сообщает тему,  цели и задачи занятия
	Дети настаиваются на выполнение заданий

	Мотивация к учебной деятельности, целеполагание
	Установки и действия педагога при целеполагании:

совместная с детьми работа по осмыслению и принятию цели предстоящей деятельности и постановке учебных задач

выбор средств, адекватных цели.
Учет возрастных особенностей школьников, 
выбор действия в соответствии с возможностями обучающихся.
Создание ситуации успеха.
	Совместно с педагогом осмысливают цель урока. Выясняют, для чего нужно разучить новые песни и повторить уже известные. Ставят перед собой  задачи достижения намеченной цели. Планируют последовательность действий.

	Разминка
	Дыхательная гимнастика А.Н. Стрельниковой
Артикуляционная гимнастика В.В. Емельянова

Массаж лица


	Учащиеся совместно с педагогом выполняют артикуляционную и дыхательную гимнастику, массаж.

	Музыкальная разминка
	Пение на одном звуке с различной подтекстовкой. Пение упражнений, распевание. 
Презентация «Певческая установка»

Новая терминология (унисон, звуковысотность)
Постепенное расширение диапазона, в зависимости от конкретных особенностей учащихся


	Учащиеся изучают правила певческой установки, выполняют вокальные упражнения, знакомятся с новыми терминами.

	Знакомство с новым произведением
	1. Рассказ педагога об изучаемом произведении. 

2. Прослушивание фонограммы «плюс» песни «У друзей нет выходных» в исполнении детского ансамбля «Барбарики». 
3. Работа над усвоением мелодии песни по фразам

4. Формирование эмоционально-образного восприятия  и исполнения произведения обучающимися.
	1.В зоне ближайшего развития усваивают вокальную партию. 

2.В зоне актуального развития по Л.С. Выготскому   успешно интонируют мелодию музыкального произведения в унисон.

3.Стараются передать эмоционально-образное настроение музыкального произведения.



	Актуализация знаний в повторении  песни с фонограммой «плюс» и «минус»
	1. Прослушивание фонограммы «плюс» песни «Милые взрослые» в исполнении ансамбля «Непоседы»
  2. Исполнение песни «Милые взрослые»
3. Обращение внимания учащихся на протяжность мелодии, четкую дикцию, динамические оттенки. 
	Слушают фонограмму, исполняют песню, выполняют действия по жесту дирижера.

	Рефлексия
	Педагог помогает школьникам осмыслить и подвести итог занятия,   выразить свое отношение к занятию.
	Рассказывают о том, что они знали раньше, и о чем узнали на занятии.

Самооценивание и оценивание занятия в целом.
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